

“全国农民报总编辑看寿光乡村振兴”大型采访活动 启动仪式致辞

张百新
中国记协党组成员、书记处书记



“寿光蔬菜标准”在全国不少地方落地生根、开花结果，“寿光模式”已成为全国农业产业化创新发展的一项重大实践成果。寿光用农民群众看得见、摸得着，植根于实践土壤的成功经验，激发出农业产业化和乡村振兴的巨大潜力，这对深入贯彻落实国家乡村振兴战略，加快乡村振兴步伐，促进乡村振兴进程，提升乡村振兴质量发挥了积极作用。

广大新闻工作者特别是“三农”新闻工作者要生动解读“寿光模式”，要用心用情用力宣传好广大人民群众的首创精神，把人民作为宣传报道的主角，注重宣传质量和传播效果，加强全媒体报道、

互动化传播，创造出艺术精湛、制作精良的优秀作品。

要深入践行脚力是基础、眼力是关键、脑力是核心、笔力是落点“四力”要求，自觉承担起新闻舆论工作的职责使命，锤炼作风，助力乡村振兴。

要精心做好庆祝建党百年主题宣传，精心组织重大主题报道、讲好生动鲜活的中国共产党故事、深入宣传党史学习教育成果、讲好满怀热情的“三农”故事。同时，通过这次学习调研，把“寿光模式”传播得更广，为加快实现农业农村现代化凝聚新力量、作出新贡献。

赵经平
农业农村部新闻办



要唱好粮食和农业丰收主旋律。做好丰收宣传对于增强民众信心，稳定社会预期，具有重要意义。各地各部门的很多工作亮点和经验做法，可以为媒体提供很好的报道素材，特别是在三夏、秋收等关键农时，多到田间地头走一走、看一看，多写一些带有麦香、稻香的新闻报道，反映丰收好形势。

要做好关键要害问题阐释文章。中央经济工作会议明确提出，要解决好种子和耕地问题，这是农业农村工作的两个要害，农业农村部也将采取一系列实招硬招来推进。

要反映乡村建设新成效新进展。目前，农村人居环境整治三年行动已经收官，五年行动拉开帷幕，国家将力争在“十四五”期间让乡村面貌拥有显著变化。

要讲好“三农”典型故事。寿光是一个盛产“三农”好故事的宝地，从当年发展冬暖式蔬菜大棚，到近年来持续推动农业产业升级，许多新技术、新模式令人耳目一新。各位媒体朋友可以利用这次在寿光开会、采风的机会，实地了解有关情况，多采写一些“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的新闻，总结宣传寿光的典型经验模式，为全国其他地区农业农村发展提供参考和借鉴。

林国华
山东省农业农村厅一级巡视员



全国农业看山东，山东农业看潍坊，潍坊农业看寿光。近年来，寿光贯彻落实习近平总书记重要指示精神，抓住农业农村部与山东省政府在寿光建设全国蔬菜质量标准中心的重大机遇，引领寿光设施蔬菜产业转型升级，推动“寿光模式”从侧重输出产品、输出人才、输出技术，向输出标准、输出机制、输出体系方向转型升级。目前，已助力“寿光模式”在26个省份落地开花，全国新建蔬菜大棚

中一半以上有“寿光元素”。

寿光举办本次高端会议，邀请来自全国农民报媒体的杰出代表共聚一堂，共同研讨寿光蔬菜产业发展，并深入一线践行“四力”，为创新提升“寿光模式”建言献策，可谓恰逢其时、意义重大。希望寿光以此为契机，全方位展示寿光形象，推动“寿光模式”再谋新跨越，推动更多寿光经验走出山东，走向全国，走向世界。

刘运
潍坊市委副书记、市长



今年是中国共产党建党100周年，也是“十四五”规划开局之年，潍坊市委确立了“一一二三四五”基本工作思路，明确提出将现代农业作为突出抓好的两大主业之一，要全面提升现代农业发展水平，为建设现代化高品质城市提供有力支撑。潍坊将继续以创新提升“三个模式”为契机，进一步放大现代农业新优势，在融合发展、

科技创新、开放带动等方面加快突破，进一步擦亮“全国农业看山东，山东农业看潍坊”的金字招牌。希望各位媒体记者在寿光、在潍坊多走走、多看看，指导帮助深入挖掘、提炼升华、总结宣传好“三个模式”的精神内涵、时代内涵，为全面推进乡村振兴、加快实现农业农村现代化贡献“潍坊力量”。

赵绪春
寿光市委书记



近年来，我市自觉把创新提升“寿光模式”放在乡村振兴战略的大背景下谋划和思考，推动“产业全链条融合”“城乡全要素融合”“治理全领域融合”，全域打造、统筹推进、融合发展，加快以产业振兴带动乡村全面振兴。寿光以此次活动为契机，将进一步加强与广大媒体的交流与

合作，搭建共同携手、共赢发展的平台。同时，希望各媒体记者深入地走进寿光、了解寿光，以媒体人敏锐的眼光和独特的视角，用生花的妙笔、闪亮的镜头、响亮的话筒，讲述寿光好故事，传递寿光好声音，为创新提升“寿光模式”增添更强的生机活力，全面加快我市农业农村现代化步伐。